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CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
        TRƯỜNG THCS EAKLY



    Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
   TỔ TOÁN – VẬT LÍ – TIN HỌC
ĐÁNH GIÁ CÔNG TÁC ĐỢT THI ĐUA THỨ NHẤT
Từ 22/8/2017 đến 20/11/2017
I/ Tư tưởng chính trị
1) Ưu điểm:
· Cơ bản các giáo viên đều an tâm công tác, đã khắc phục mọi khó khăn để hoàn thành các nhiệm vụ được giao.
· Toàn tổ đều thực hiện và chấp hành tốt mọi chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước, các quy định của nghành, nội quy của nhà trường.
· Không có ai vi phạm về tư cách đạo đức nhà giáo, luật giao thông. Thực hiện đầy đủ nghĩa vụ công dân nơi cư trú.
· Có tinh thần giúp đỡ lẫn nhau trong công tác cũng như trong cuộc sống hàng ngày.
2) Tồn tại:
· .Đã có tình trạng giáo viên chưa nắm rõ mọi quyết sách của nhà trường, chưa tham mưu tìm hiểu hết các thông tin đã vội vàng có đơn thư khiếu kiện vượt cấp làm ảnh hưởng đến uy tín của nhà trường.
II/ Hoạt động dạy và học
1) Ưu điểm:
· Thực hiện tốt kế hoach thời gian năm học theo QĐ của UBND tỉnh Đăklak (HKI từ 22/8/2017 đến 30/12/2017, HKII từ 02/01/2018 đến 25/5/2018). 
· Chấp hành tốt quy chế chuyên môn như: đảm bảo ngày công lao động, lên lớp đúng giờ, soạn giảng, lên lịch báo giảng kịp thời đầy đủ, khi lên lớp có đồ dùng dạy học, giáo án.
· Tổ đã tiến hành thực hiện 2 chuyên đề (Môn Toán và môn Vật lí, yếu cầu các nhóm thực hiện chuyên đề nộp báo cáo về cho tổ: Báo cáo thống nhất chuyên đề, nội dung chuyên đề)
· Đã tiến hành thực hiện hai buổi sinh hoạt chuyên môn cấp trường, hai buối sinh hoạt chuyên môn cấp cụm tại trường THCS 719 ở các môn Toán và Vật lí.
· Thực hiện kiểm tra hồ sơ cá nhân đợt 1, nhìn chung về hồ sơ là đầy đủ theo yêu cầu, soạn giảng đúng PPCT, CKTKN, trình bày sạch, đẹp (có biên bản kèm theo)
· Tổ cũng đã đề xuất 1 giáo viên dự thi giáo viên dạy giỏi và 1 giáo viên dự thi GVCN  giỏi cấp trường để tiến tới dự thi cấp Huyện với kết quả đạt 2 tiết thực hành loại giỏi (Vì lí do gia đình giáo viên dự thi GVCN giỏi xin rút). 
· Dự giờ, thăm lớp đều đặn theo chỉ tiêu ( nhiều nhất 9 tiết, ít nhất 5 tiết)
· Đã tiến hành thành lập các nhóm học sinh giỏi và bồi dưỡng theo kế hoạch các môn Toán, vật lí, tin học khối 9.
· Thực hiện kiểm tra nội bộ trường học theo đúng kế hoạch của nhà trường và của tổ chuyên môn (3 chuyên đề, 3 toàn diện)
· Đã tiến hành tổ chức thi nghề phổ thông cho HS khối 9 với kết quả đạt 100% loại giỏi 
· Kiểm tra, chấm và trả bài kiểm tra đúng quy chế, kịp thời, chính xác.
· Nghỉ dạy đột xuất đều có báo cáo và xin phép. 
· Tham gia đầy đủ và tích cực các phong trào hoạt động thể dục, văn nghệ do các đoàn thể phát động để chào mừng các ngày lễ như 20/10, 20/11 …
· Về công tác chủ nhiệm (2 giáo viên): Nhìn chung các đ/c GVCN đã bám trường bám lớp, duy trì sĩ số đều đặn, tổ chức tốt và tích cực các phong trào hoạt động của lớp. Thu và đóng nộp các khoản đóng góp của HS đầy đủ.
2) Tồn tại:
· Một số đ/c khi lên lớp sử dụng đồ dùng dạy học chưa đều đặn, thường xuyên.
· Một số đ/c vẫn còn đi chậm các buổi sinh hoạt tập thể như hội họp, chào cờ, các hội nghị …, tham gia các phong trào hoạt động còn hạn chế.
· Chất lượng hồ sơ chưa đồng đều (phần hạn chế rơi vào các đồng chí giáo viên nam) 
· Chưa có đồng chí nào có đồ dùng dạy học tự làm có chất lượng.

· Việc cập nhật điểm vào Smas 3.0 của giáo viên bộ môn chậm trễ.
III/ Kế hoạch đợt thi đua thứ 2 (Từ ngày 21/11/2017 đến ngày 30/12/2017):
I/ Tư tưởng chính trị
· Tiếp tục nêu cao tinh thần tự giác, tích cực, ổn định tư tưởng để hoàn hoàn thành các nhiệm vụ trọng tâm của năm học 2017 – 2018 theo chỉ đạo của các cấp.
II/ Hoạt động dạy và học
· Tiếp tục chấp hành nghiêm túc quy chế chuyên môn, thục hiện đầy đủ ngày công lao động, giờ giấc, tác phong sư phạm, hồ sơ soạn giảng đầy đủ theo quy định .
· Các đ/c đã được phân công nhiệm vụ trong kế hoạch hoạch HKI, kế hoạch năm học phải tích cực để hoàn thành công việc của mình có chất lượng và đúng thời gian quy định.
· Dự giờ, thăm lớp đều đặn theo chỉ tiêu nghiêm cấm dự giờ từ xa, photo giờ dự của đồng nghiệp, bỏ tiết để đi dự giờ.
· Tiến hành kiểm tra hồ sơ cá nhân đợt 2 trong tháng 12 (thời gian cụ thể sẽ thông báo trong kế hoạch tuần của tổ)

· Tiến hành ôn tập nước rút để chuẩn bị tốt cho  kì thi học sinh giỏi cấp huyện vào ngày 20/12/2017 phấn đấu để đạt chỉ tiêu 1HSG/1 môn (3em).
· Tiếp tục thực hiện kế hoạch kiểm tra nội bộ theo kế hoạch, phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu theo kế hoạch đã đề ra cho cả năm là: Chuyên đề 8 đ/c, toàn diện 4 đ/c.
· Tập trung cao độ cho công tác ôn tập và thi kiểm tra HKI, ra đề cương ôn tập đầy đủ, nội dung bài kiểm tra phải khớp với đề cương, mức độ kiểm tra phải phù hợp với mặt bằng kiến thức chung của HS mình giảng dạy (50% trắc nghiệm, 50% tự luận. Đề cương và đề kiểm tra, ma trận và đáp án phải nộp về tổ chuyên môn trước ngày 15/12/2017. Giao cho đ/c Trịnh Thị Thương  kiểm tra môn Toán và đ/c Trường Sơn kiểm tra môn Vật lí và tin học. Phân công ra đề cụ thể sẽ có thông báo sau.
· Tiến hành chấm và trả bài kiểm tra kịp thời, nhập điểm vào phần mềm Smas 3.0 trước ngày 24/12/2017 (Khóa điểm vào ngày 25/12/2017)
· Họp tổ chuyên môn sơ kết HKI (thời gian thông báo sau).

Eakly, ngày 09  Tháng 11 năm 2017
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   Nguyễn Trường Sơn
