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KẾ HOẠCH 

Tổ chức kiểm tra học kỳ I- năm học 2017-2018

  Căn cứ Kế hoạch, nhiệm vụ năm học của ngành Giáo dục và Đào Tạo các cấp, 

Kế hoạch, nhiệm vụ năm học của Trường THCS Êakly.

  Căn cứ công văn số 822/ PGDĐT của Phòng GD&ĐT Krông păc ngày 11/12/2017 về việc hướng dẫn kiểm tra học kỳ I năm học 2017-2018.
  Trường THCS Êakly lên Kế hoạch tra học kỳ I năm học 2017-2018 như sau:
1. Công tác ôn tập, ra đề và kiểm tra
Tổ chức ôn tập, kiểm tra các môn học của học kỳ I và sơ kết học kỳ I năm học 2017 – 2018.
Đề Kiểm tra đúng trọng tâm chương trình môn học và đảm bảo thời lượng.
Các bộ phận, cá nhân được giao nhiệm vụ ra đề kiểm tra, in sao, coi, chấm kiểm tra, vào điểm…thực hiện đúng quy chế chuyên môn, bảo đảm bảo mật trong tất cả các khâu của quy trình đối với đề kiểm tra, thực hiện đúng kế hoạch thời gian và phải chịu trách nhiệm nếu để xầy ra sai sót (nếu có).
Tổ chức ra đề kiểm tra tập trung 9 môn (Toán, Lý, Hoá, Sinh, Ngữ văn, Sử, Địa, Tiếng Anh, GDCD) cho học sinh từ khối 6  đến khối 9.

+ Thời gian Tổ chức kiểm tra học kỳ 2 được tổ chức từ ngày 19/12/2017 đến ngày 26/12/2017 (Có lịch cụ thể)
+ Tổ chức kiểm tra: Đảm bảo nghiêm túc, công bằng và khách quan.
+ Thời lượng đề kiểm tra theo qui định của phân phối chương trình.

+ Nội dung kiểm tra cần đảm bảo chuẩn kiến thức, kỹ năng, đặc biệt phải hướng đến kiểm tra, đánh giá phẩm chất và năng lực học sinh theo tinh thần đổi mới kiểm tra đánh giá của Bộ GDĐT.

+ Đối với nội dung các môn học được hướng dẫn là “không dạy” hoặc “đọc thêm” trong Hướng dẫn thực hiện điều chỉnh nội dung dạy học cấp THCS kèm theo Công văn số 5842/BGDĐT-VP ngày 01/9/2011 của Bộ GDĐT thì không ra đề kiểm tra. 
+ Tổ trưởng chuyên môn chỉ đạo xây dựng ma trận đề theo Công văn số 8773/BGDĐT-GDTrH  ngày 30/12/2010 của của Bộ GDĐT, đảm bảo mức độ: 30% nhận biết, 40% thông hiểu, 20% vận dụng và 10% vận dụng cao. Các tổ chuyên môn xây dựng ma trận đề kiểm tra chung cho toàn trường đối với từng môn học, lấy đó làm cơ sở cho các năm học tiếp theo. 
+ Hình thức kiểm tra môn Ngữ văn theo hình thức tự luận, các môn còn lại theo hình thức 50% trắc nghiệm có 4 phương án trả lời với duy nhất một phương án trả lời đúng và 50% tự luận. Các môn kiểm tra có thời lượng kiểm tra 45 phút thì ra 10 câu trắc nghiệm, mỗi câu 0,5 điểm, riêng môn Toán thì ra 20 câu trắc nghiệm, mỗi câu 0,25 điểm. Mỗi môn kiểm tra có 04 mã đề.

+ Nội dung đề kiểm tra phải đảm bảo tính khoa học, chính xác, chặt chẽ, phân loại được trình độ học sinh.

+ Đối với một số môn khoa học xã hội cần kiểm tra đánh giá theo hướng ra đề mở, tiếp tục nâng cao yêu cầu vận dụng kiến thức vào thực tiễn, bày tỏ chính kiến của mình về các vấn đề kinh tế, chính trị, xã hội gắn với thời sự quê hương, đất nước; đối với môn Ngoại ngữ, cần tiếp tục nâng cao yêu cầu phát triển năng lực giao tiếp với các kĩ năng nghe, nói, đọc, viết.

Riêng các môn Ngữ văn 9, Toán 9, Tiếng Anh 9 và Vật lí 9 kiểm tra, chấm bài, kiểm tra bù cho những học sinh vắng có lý do chính đáng thực hiện theo kế hoạch chung của Phòng GD&ĐT.

       Chương trình học kỳ I được hoàn thành theo đúng kế hoạch thời gian năm học 2017 – 2018, phù hợp với chương trình chi tiết do nhà trường xây dựng. Nghiêm cấm mọi giáo viên các bộ môn  dồn ép, cắt xén chương trình; việc dạy bù phải có kế hoạch, thực hiện đúng quy định và phải báo cáo với bộ phận chuyên môn.
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