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HƯỚNG DẪN ĐIỀU CHỈNH NỘI DUNG DẠY HỌC VÀ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH GIÁO DỤC HỌC KÌ 2 NĂM HỌC 2019-2020


 	Thực hiện Công văn số 166/PGDĐT ngày 06/4/2020 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Krông păc về việc hướng dẫn điều chỉnh nội dung dạy học và thực hiện kế hoạch giáo dục học kỳ II, năm học 2019-2020. 
Để đảm bảo hoàn thành chương trình giáo dục và kết thúc năm học 2019-2020, Trường THCS Êakly yêu cầu các Tổ trưởng chuyên môn (Tổ Tự nhiên và Tổ Xã hội) thực hiện các nội dung sau:
1/ Điều chỉnh nội dung dạy học:Tổ trưởng chuyên môn cung cấp file “hướng dẫn điều chỉnh chương trình dạy học học kỳ 2 năm học 2019-2020” của Bộ GD&ĐT, Công văn hướng dẫn của Bộ, Phòng, Trường, đến tất cả các giáo viên trong tổ, (thông qua các hình thức trong thời gian thực hiện Chỉ thị số 16 của Thủ tướng Chính phủ về việc cách ly toàn xã hội) để nghiên cứu, kết hợp với phân phối chương trình, kế hoạch dạy học từng môn học của trường đã được phê duyệt, thực hiện từ đầu năm học, tổ chức xây dựng lại phân phối chương trình, kế hoạch dạy học từng môn học để thực hiện cho thời gian còn lại của học kỳ II, năm học 2019-2020 (lưu ý: phân phối chương trình, kế hoạch dạy học phải được nhà trường phê duyệt trước khi thực hiện) 
Đối với các môn Mĩ thuật, Âm nhạc, Thể dục giáo viên chủ động điều chỉnh nội dung và đề xuất hình thức tổ chức dạy họcđể nhà trường chỉ đạo thực hiện (trước khi tổ trưởng đã kiểm tra)
Các Tổ chuyên môn tập hợp file đã điều chỉnh của giáo viên, kiểm tra, phê duyệt bằng cách ghi “TTr đã kiểm tra” ở phần Tổ CM, gửi về bộ phận chuyên môn nhà trường qua hộp thư “huutai4474@gmail.com”
2/ Đánh giá kết quả học tập: Thực hiện theo Công văn 166 ngày 6/4/2020 của Phòng GD&ĐT.
3/ Thời gian thực hiện: Các tổ trưởng triển khai khẩn trương, nộp về nhà trường trong thời gian sớm nhất để nhà trường phổ biến, quán triệt đến từng cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh để thực hiệnngay khi có thông báo hết thời gian tạm nghỉ học, đồng thời thông báo cho phụ huynh học sinh được biết để phối hợp với nhà trường trong việc giám sát việc học tập của học sinh. 
[bookmark: _GoBack]4/ Tổ chức thực hiện: Hai tổ trưởng chuyên môn triển khai thực hiện và chịu trách trước trước nhà trường về nội dung hướng dẫn này.
	Nơi nhận:    
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